

韦韬与上海均和集团总裁肖传甫举行工作会议

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)8月10日,省委常委、市委书记韦韬与上海均和集团党委书记、总裁肖传甫举行工作会议,就加强市企务实合作进行深入交流。市委常委、秘书长裴耀军,副市长李永强参加。

韦韬代表市委、市政府对肖传甫一行表示欢迎,对上海均和集团给予太原经济社会发展的大力支持表示感谢,并介绍了太原市情概况和经济社会发展情况。他

说,当前,太原正处于国家、省战略布局和政策直接支持最多的时期,面临难得的发展机遇。全市上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面落实省委部署,统筹防疫情、稳经济、保安全各项工作,着力谋产业、抓项目、稳投资、促消费,大力开展招商引资,着力创优营商环境,加快建设“四个高地”,全市经济发展保持强劲态势。上海均和集团作为多元化产业投资和大宗贸易龙头企业,业务领域广泛,综合实力

雄厚,与太原产业发展方向高度契合,双方合作前景广阔、正当其时。希望集团与太原开展全方位战略合作,深度参与太忻一体化经济区建设,开发运营特色产业园区,加快区域贸易总部结算中心建设,探索设立产业基金,强化以商招商、产业招商,加大在并投资力度,助推太原全方位高质量发展。太原市将强化要素支持,做好服务保障,竭力为企业在并投资兴业创造良好条件,努力实现双方合作共赢。

肖传甫感谢太原市对上海均和集团的大力支持,介绍了集团整体情况、业务板块、运营模式、投资意向等,表示看好太原产业基础、发展潜力,对在并发展充满信心,将发挥自身供应链、产业链资源优势和整合能力,在产业园区、大宗贸易、实业投资、城市运营等方面深化务实合作,加快推进在并项目,帮助引进更多资源,为太原经济社会发展贡献更大力量。

社区干部包片当“管家”



白静(右二)带着网格员在小区里聆听居民心声。

社区实行网格划片后,网格员成了小区“常客”,“有事就找网格员”成了居民的新习惯。不过,有些事,网格员当下解决不了,还得找社区协调,让社区干部“拍板”。环节多了,办事效率多少受影响。为了让服务提速,万柏林区长风西街街道晋祠路社区的党委书记白静创新推出“片管家”服务模式,每个社区干部“认领”一个或两个小区,给小区当“管家”。这样,小区里有啥事,包片干部要负责到底。此举,让事情处理更快,还能发现共性问题,居民满意度也大幅提高。

解难题: 服务还能“再好点”

“大娘,去哪呀?”看见迎面走来的居民,网格员小刘热情地打着招呼。

“转转,买菜去。”刘大娘拎着一个购物袋出门,也立马瞅见了“老熟人”。

年轻的网格员,一心扑到自己的“小格子”里,排查安全隐患、化解矛盾纠纷、宣传政策法规等,拉近了社区和居民的距离。

由于网格是根据户数划分的,在划分过程中,存在一个小区多名网格员和多个小区一名网格员的情况。在实际工作中,晋祠路社区的党委书记白静发现,在完成社区工作时,有些网格员响应得快,有些则慢

些。有时会出现这样的情况:同一个小区,同一件事,不同网格里,办理“步调”不一致。

还有,有了网格员,有的社区干部与居民接触少了,这让白静心里感到不安。她认为,社区和小区,必须形成“一对一”的管理,才能让服务更好。

包小区: 人人都有“责任田”

晋祠路社区有13个小区,居民7119户、1.3万余人。

白静在社区两委会上提出:社区干部要对小区“包片”管理。社区共有两委9人、社工2人,每人“认领”一个或两个小区,人人都有责任区。

这个设想,得到社区干部的一致认同,很快定下具体办法。

按照“书记全面包干、干部分片包干”的原则,根据每个小区的户数、人数、居民构成、物业管理、周边驻地单位数量等情况,按管理难度由高到底排序,从“社区两委副职”到“社区两委党员干部”再到“其他社区干部”的分配方案,把13个小区全部落实到人头,并制定“包片管理制度”,明确“包片”职责。

社区干部在“认领”各自包片小区后,重新整理居民信息卡,并第一时间加入居民微信群,向居民亮明身份。

效果好: 大家拧成“一股绳”

理工大长风住宅小区有

1200多户,常住居民超过2100人,划分为3个网格进行管理。以前,几名网格员各管一摊,难以形成合力。现在,只要是这个小区的事,都由同一个社区干部总负责,处理起来快了不少,小事基本“不隔夜”。而且,还能发现很多共性问题,解决更彻底。

“小区的树太高,影响家里采光,老人白天也晒不到太阳。”4号楼网格员接到二层居民李大爷的求助;“小区路灯太少,晚上回家漆黑一片,常有人绊倒,能想办法解决吗?”12号楼网格员听到不少居民反映路灯的事。

这两名网格员分别将各自的问题反映给社区包片干部。

“小区里高大的树木这么多,又是老旧小区改造施工阶段,一定还有其他人有相同的困惑。”包片干部认为两个问题都不是个例,立即让网格员对各自网格进行入户摸排。

果然,有40多户居民家存在树木挡光问题,28个单元门口没有路灯覆盖。

短时间内,社区联系了街道和区住建局,经过重新设计,对小区内18棵高大树木进行修剪,同时新安装了10盏路灯,改善了小区的居住环境。

社区干部包片当“管家”,将社区干部、网格员、居民、物业、周边驻地单位“穿针引线”地聚集在一起,也延伸了社区服务居民的“触角”,让小区环境更靓,居民心气更顺。

记者 李涛 文/摄



(上接03版)

(三)十年文化强省,古老三晋焕发时代新光彩。在文化传承和文物保护上,习近平总书记强调要增强敬畏之心、珍爱之心、责任之心。山西这片古老土地,珍存着中华文明上下五千年的完整印记。十年来,三晋儿女坚定文化自信,深挖文化富矿,矢志用璀璨文化之光照亮高质量发展之路。一是树牢导向,大力弘扬社会主义核心价值观,深入开展志愿山西、诚信山西等活动,营造向上向善的社会新风尚。二是力推精品,《吕梁英雄传》《太行娘亲》《右玉》等剧目深入人心,山西鼓乐、歌舞、工美、民间技艺等纷纷走出国门,文博会、平遥国际电影展成为重要文化交流品牌。三是护好文物,仅2021年,全省就投入11.8亿元,实施了近1200个文物保护项目。汛后的平遥古城墙巍然矗立,修复的永乐宫壁画重现芳华,数字技术使云冈佛像不惧千年风霜,天龙山佛首回归引起广泛关注。四是做强产业,坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文旅产业高质量发展。即使受疫情影响,全省重点景区2021年仍接待游客3991.5万人次。沉浸在千年古迹,欣赏着传统技艺,不仅是文化消费行为,更是文化传承行动。希望朋友们更多关注山西、畅游山西,当好优秀传统文化守望者,助力打造中国文化传承弘扬展示示范区。

(四)十年倾力民生,老区人民福祉得到新提升。习近平总书记反复强调,让人民群众过上幸福生活,是我们党百年来的执着追求。十年来,我省城乡居民人均可支配收入由20232元、7064元,提高到37433元、15308元,老百姓腰包更鼓了、笑脸更多了,生活品质也更高了。数据背后,是真金白银的持续投入。十年来,共向就业和教育领域投入6512亿元,向医疗卫生领域投入3144亿元,向社会保障领域投入6027亿元。特别是在疫情防控中,只要有利于群众身体健康和生活便利,该花的钱,我们一分也不省!根据国家惠民政策精神,我们还拿出了不少特色“礼包”。比如,向特困供养对象发爱心消费券,实施社区养老“幸福工程”,面向农民工开展免费技能培训,在城区设立“零工市场”,等等。在脱贫攻坚战中,共有329万名贫困群众摘掉了穷帽子,3365个深度贫困村实现了整村搬迁;在去年应对最强秋汛时,我们提出,要确保受灾群众吃饱穿暖,有病能及时就医,房屋损毁倒塌的,春节前全部搬入新房。我们说到做到,全部兑现了承诺。当我第三次到受灾户家,察看农房重建回迁情况时,有位老乡非要给我塞一把花生,以表达对党和政府的感激。

(五)十年减污增绿,表里山河绘就生态新画卷。习近平总书记强调,要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。十年来,山西统筹山水林田湖草沙系统治理,既算眼前账,更算长远账,推动美丽山西画卷一天天变为现实。大家可以感受到明显的变化。往天上看,蓝天白云成了常态。通过开展夏季臭氧、秋季冬季大气污染防治等行动,空气达标天数越来越多,PM2.5浓度降至39微克/立方米,首次进入“30+”。往地上看,一泓清水畅流黄河。全省地表水国考断面优良水体占到72.3%,汾河流域国考断面水质全部达到IV类以上。现在,从芮城的圣天湖到右玉的苍头河,都能看到白天鹅驻足休憩。往身边看,绿色处处映入眼帘。每年造林都在400万亩以上,森林覆盖率超过全国平均水平,一个个生态游园串成城市“绿肺”,以往粗放发展留下的伤痕正在逐渐抚平。更为重要的是,产业生态化和生态产业化同步提速,零碳的机场、高铁站正拔地而起,绿色的生产生活方式已经成为山西群众的普遍共识。

(六)十年浴火淬炼,红色基因化为干事新风貌。习近平总书记要求我们,拿出当年八路军的那种精神、那种气概,用革命精神滋养激励广大干部。省委大力弘扬太行精神、吕梁精神,坚定扛起管党治党主体责任,汲取系统性塌方式腐败沉痛教训,努力推动实现政治生态持久的风清气正。一是抓思想,认真开展初心使命、党史学习教育等集中性教育,坚持“第一议题”制度,切实用理想信念强基固本。二是抓队伍,坚持德才兼备、以德为先,让愿担当、肯干事的人有平台,让敢担当、会干事的人有舞台,让能担当、善成事的人有奖台。三是抓基层,开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,抓好农村带头人队伍优化提升等任务,让党旗在基层一线高高飘扬。四是抓反腐,坚决落实“三不腐”方针方略,健全监督“一把手”的制度体系,铲除金融、国企、政法、能源、粮食、开发区、人防等领域腐败毒瘤,驰而不息纠治“四风”,全面建设清廉山西。管党治党的成效,最终体现在党员干部担当作为上,体现在党风廉政民心同频共振上。面对疫情防控和防汛救灾两场突如其来的大考,正是成千上万党员干部闻令而动、向险而行,团结带领广大群众挺在一线、严防死守,才筑起了守护生命健康和财产安全的钢铁长城。

回望十年之路、体悟十年之变,我们深切体会到,做好山西工作,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以实际行动做到“两个维护”;必须把握新发展阶段、完整准确全面贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局,全方位推动高质量发展;必须心怀“国之大者”,自觉在大局下行动,在服务全局中办好山西的事情;必须坚持人民至上,始终为人民幸福生活拼搏、奉献、服务;必须保持“时时放心不下”的责任感,坚决当好首都“护城河”。

面向未来,我们要牢记领袖嘱托,解放思想、实事求是,真抓实干、久久为功,在全方位推动高质量发展上不断取得新突破,续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。